

391

ис. в. и. ист. ин.

Республика Удмуртия

Фонд № 16 Дело № 1060

1

Коробка № _____

Список № _____

Вотской областной комитет (обком) ВКП(б)

Общевой отдел

„ОЦ“

Обращение обкома ВКП(б) и облисполкома к трудящимся области по вопросам коллективизации и раскулачивания. Приветственные телеграммы, отчеты трудовых коллективов ВАО ХИ звезд ВКП(б).

Начато: 1930г.

На № 55 листов
хранить **ПОСТОЯННО**

Центр документации новейшей истории
Удмуртской Республики

Фонд № 16 Дело № 1060

Список № 1 Коробка № _____

О Б Р А Щ Е Н И Е
ОБКОМА, ОБИСПОЛКОМА и ОБПРОТСОВЕТА.-

2/ 1
/ Ко всем рабочим, батракам, середнякам и ко всей Советской интеллигенции Вотской Области./.-

Советская страна, под руководством коммунистической партии, при величайшем героизме и трудовом энтузиазме рабоче-крестьянских масс, усиленно индустриализируется, в корне изменяя качество экономику, вводя новейшую машинную технику в промышленности и сельском хозяйстве.

Бурно растет промышленность, строится целый ряд новых гигантских предприятий по последнему слову науки и техники, возникают совершенно новые производства, как химическое, электрическое, сельскохозяйственного машиностроения/трактора, комбайны/и друг. Темпы социалистического строительства обгоняют все плановые предположения и наметки.

Эти исключительные успехи были возможны лишь на основе решительной борьбы за генеральную линию коммунистической партии, вокруг которой об"единился весь рабочий класс, вся бедняцко-средняя масса деревни.

Истекший первый год пятилетки явился годом решающего перелома и в социалистической переделке сельского хозяйства. Бедняцко-средняя масса поняла и наглядно убедилась в правильности политики партии и Советской власти в отношении деревни. Быстрый рост промышленности, создание крупных машино-тракторных станций и Советских хозяйств, введение новых технических машинных методов обработки/трактора, комбайны/, широкое развитие контрактации, решительная борьба с кулачеством и друг. - создали крутой перелом в настроении основных крестьянских масс и вызвали стремительный рост колхозов по всему Союзу. Первый год пятилетки ознаменовался громадным усилением их роли и значения в общественной жизни деревни и экономике страны, в частности в смягчении хлебных затруднений. Все это дает полное основание рассчитывать, что в течение ближайших лет по всему Советскому союзу колхо-

4 2

зах об"единится вся бедняцко-средняцкая масса. Все это дает полное основание партии и рабочему классу перейти от политики ограничения к политике решительной ликвидации кулачества, как класса, к окончательному выкорчевыванию корней капитализма в нашей стране.

Особенно яркий успех колхозное движение имеет в нашей Вотской области. На 1 октября 1928г. в колхозах было всего лишь 1 - 1 1/2 проц. всех хозяйств; на 1 октября 1929г. - было 10%, а на 1 января 1930г. уже 30%. Этот успех об"ясняется наряду с причинами, общими для всего СССР, еще, с одной стороны, проведением земельных переделов, в результате которых у кулацко-зажиточной верхушки отнята вся лучшая земля и все излишки ее, а с другой стороны - активным, массовым участием рабочих в социалистическом переустройстве деревни.

На основании всех этих успехов, на основе дальнейшего роста активности рабочих и бедняцко-средняцких масс, областной Комитет ВКП/б/ выдвинул лозунг превращения всей Вотской области в район сплошной коллективизации к весне 1931 года, т.е. в полтора года.

ТОВАРИЩИ РАБОЧИЕ.

Мы беремся за решение великого завета ЛЕНИНА - ЗА СОЦИАЛИСТИЧЕСКУЮ ПЕРЕДЕЛКУ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА. - Перед нами поставлена огромнейшая задача - организовать и руководить армией трудящихся крестьян, идущих в решающие и самые трудные бои за социализм, за окончательное выкорчевывание всех остатков капитализма. Наша работа связана с выполнением интернационального долга пролетариата. Вы должны повести за собой самых придавленных и приниженных капиталистами и помещиками трудящихся удмуртов. Лишь полтора года тому назад, мы в Вотской области имели позорное лудорвайское дело, но, благодаря нашей энергии и активной борьбе, мы с тех пор достигли колоссальных успехов. Вы должны усилить производственную смычку с деревней, Вашу шефскую работу, выделяя лучших из своей среды для руководства колхозными

строительством. Вопросы коллективизации сельского хозяйства должны стать рабочему такими же близкими, как и вопросы непосредственно своего производства. Рабочий класс, держащий власть в своих руках, должен руководить переустройством сельского хозяйства, ликвидацией кулачества, как класса. Только на путях коллективизации лежит окончательная победа социализма.

ОБЛАСТНОЙ КОМИТЕТ ПАРТИИ призывает все еще больше усилить энергию, еще крепче сплотиться вокруг генеральной линии партии, еще энергичнее развешивать принципы коммунистического труда - социалистическое соревнование - и помочь решить задачу сплошной коллективизации. Вотской области в полтора года.

БЕДНОТА и СРЕДНЯКИ.

Рабочий класс и коммунистическая партия ставят своей задачей решительную переделку сельского хозяйства на основе его коллективизации. Они хотят помочь Вам сменить соху и серп на трактор и жатвенную машину, убогое хозяйство единоличного двора, не обеспечивающее самого необходимого для нормального существования труженика-крестьянина, обрекающего его на полуголодное нищенское прозябание, на зависимость от кулака, - на образцовое хозяйство коллектива, коммуны; из нашей, пока что еще нищей и малограмотной, обреченной при царизме на полное вымирание области - создать прочную базу социализма.

Ваш путь только с рабочим классом и под его руководством. От царского ига Вы освободились только потому, что боролись совместно и под руководством рабочего класса. Ваше окончательное избавление от нищенства, забитости, полуголодной жизни, от тьмы и невежества - только в колхозах. Обобществляйте свое мелкое единичное имущество, весь свой скот, инвентарь, постройки и посевы, организуйте крупное общественное хозяйство. Мобилизуйте средства на приобретение тракторов, которые в корне изменят всю техническую основу сельского хозяйства и избавят Вас от тяжелого, часто непосильного труда. Идите в кол-

5 4

ховы. Не верьте кулаку, влобствуящему против колхозов, не распродавайте свой скот и инвентарь перед вступлением в колхоз. Знайте, что это контр-революционная, кулацкая агитация, попытка сорвать колхозное строительство.

ТОВАРИЩИ КОЛХОЗНИКИ.-

Вы должны быть организаторами движения бедняцко-средняцких масс деревни на коллективизацию своего хозяйства. Каждый колхоз должен быть большевистской крепостью в деревне. Внутри колхозов есть классово-чуждые нам элементы, которые хотят взорвать колхозное движение изнутри. На ряду с систематической чисткой колхозов от этих чуждых элементов, сама бедняцко-батрацкая часть колхозов должна быть крепко организована для отпора всяким враждебным элементам колхозного движения.

Всем колхозникам нужно сейчас же полностью обобществить весь рабочий и продуктивный скот, инвентарь и обобществить весь весенний малярный семенной материал. Все колхозы должны в весеннюю посевную кампанию полностью засеять свои поля обобществленно.

ТРУДЯЩЕЕСЯ БАТРАЧЕСТВО И БЕДНОТА...

Вы являетесь надежной опорой партии и рабочего класса в деревне. Вы должны организовать, объединиться вокруг коллективизации для решительной борьбы с кулачеством. Зовите отстающих и колеблющихся в колхозы. Зорко следите за всеми происканиками кулака. Давайте беспощадно отпор его агитации и влиянию, разоблачайте кулацкие проделки. Крепите союз со средняком. Боритесь за ускорение обобществленного инвентаря, скота и всей производительности. Преодолевайте колесания и неустойчивость некоторой части колхозников в этом вопросе.

ТРУДЯЩАЯСЯ ИНТЕЛЛИГЕНЦИЯ.

В связи со сплошной коллективизацией, перед Вами стоят не-об"ятные и самые благодарные задачи - борьба за организацию нового социалистического производства, за оздоровление труда и быта, борьба за более высокую "культуру" труда, борьба за

техническое просвещение трудящихся масс крестьянства, зар грамотность, борьба против социально-бытовых болезней удмуртских трудящихся масс.

АГРОНОМЫ И ЗЕМЛЕУСТРОИТЕЛИ.

Вы должны помочь колхозам организовать новое технически-современное производство, рационально использовать имеющийся инвентарь, скот и рабочую силу, ввести правильные севообороты, наладить использование внутренних ресурсов, добиться максимального повышения урожайности полей, высокой доходности животноводства и т.д.

ВРАЧИ И ПРОСВЕЩЕНЦЫ.

Трахма, сифилис и другие социально-бытовые заболевания удмуртских трудящихся масс могут послужить помехой к дальнейшему переходу коллективизации к высшим формам - коммуне. Ликвидировать этот бич удмуртских трудящихся масс в наискорейший срок, мобилизуя все творческие силы, инициативу и старания - является важнейшей задачей сегодняшнего дня.

Колхозное движение немислимо без усиленного поднятия культурности колхозного населения, ибо социализм предполагает высокую степень культурности. Следовательно, повышение культурного уровня трудящихся масс является непрелюмым условием развития нашей революции на данном ее этапе и условием быстрого ее осуществления сплошной коллективизации.

Областной комитет коммунистической партии и областной Исполнительный комитет призывают всю Советскую трудовую интеллигенцию к активному участию в выполнении этих великих задач.

КОММУНИСТЫ И КОМСОМОЛЫЦЫ.

Становитесь в первые ряды бойцов за коллективизацию. Подавайте помощь всей массе. Будьте застрельщиками движения. Создавайте новые колхозы. Намаживайте социалистический труд в существующих.

к 6

Силачиайте, организуйте все батрачество и бедноту внутри и вне колхозов для борьбы против кулачества, для преодоления тех мелкобуржуазных настроений, какие сохранились еще среди массы колхозников.

Каждый коммунист и комсомолец должен быть в колхозе.

Отказ от вступления коммуниста и комсомольца в колхоз является поддержкой классовому врагу - кулачеству.

Т о в а р и щ и, Нам необходимо обеспечить лучшее проведение весенней посевной кампании 1930 года. Она должна "стать исходным пунктом нового движения вперед в под"еме бедняцко-средняцкого хозяйства и социалистического переустройства деревни".

Весенняя посевная кампания должна превратиться в "настоящую большевистскую посевную кампанию". Поэтому необходимо обеспечить, на основе выполнения плана коллективизации, успех сева, расширение посевной площади, поднятие урожайности, выполнение агроминимума, зооиминимума и т.д. А это в первую очередь зависит от обеспеченности и мобилизации средств производства, мобилизации тягловых ресурсов крестьянства, как уже вступившего в колхоз, так и, особенно вступающего, организации живой тягловой силы, своевременного внесения средств на тракторный заем и мобилизации всей творческой инициативы, неисчерпаемой энергии трудящихся масс вокруг выполнения ловушек посевной кампании.

Мы ставим конкретной боевой задачей обобществление посевов в яровую кампанию на 50%.

Т О В А В И Ц И. - Наша политика ликвидации кулачества, как класса, решительно го наступления на капиталистические элементы - вызывает с их стороны отчаянные сопротивления.

ПРОВЕДЕНИЕ сплошной коллективизации области в полтора года встречает самое бешеное, прямо зверское сопротивление, ибо они прекрасно понимают, что успешное выполнение этой задачи подрежет экономический корень их роста и обо-

гашения и обрекает их на полное уничтожение. В своей борьбе против коллективизации кулачество идет на все преступления, не останавливается ни перед какими средствами. Оно использует отсталую массу женщин для организации их против колхоза, оно использует бытовые религиозные предрассудки, оно умело раздувает национальное недоверие и сохранившуюся рознь и натравливает одну часть трудящихся на другую, оно в широких размерах применяет подкупы и разложение отдельных работников. Оно путем поджогов, потравы и друг. уничтожает имущество колхозников. Оно, наконец, прибегает и к прямо фактическому уничтожению активистов, колхозников и общественных работников. На этот террор кулачества мы должны ответить еще большим сплочением вокруг линии партии, еще большей организованностью батрацких и бедняцко-средняцких масс вокруг задач социалистического переустройства деревни, еще более беспощадными суровыми мерами против кулаков, их прихвостней по линии всех наших административно-карательных органов, еще более решительной борьбой с бюрократизмом и волокитой наших аппаратов, вовлечением новых слоев трудящихся в управление, наконец, еще большей бдительностью, активностью проведения четкой классовой линии партии и Советской власти, борьбой со всякими искажениями и извращениями ее как в теории, так и на практике.

И МЫ ПОВЕДИМ, - МЫ ПРЕОДОЛЕМ ВСЕ ТРУДНОСТИ, МЫ СЛОМИМ ССПРОТИВЛЕНИЕ КЛАССОВОГО БРАТА, МЫ КОЛЛЕКТИВИЗИРУЕМ ВОТСКУЮ ОБЛАСТЬ В ПОЛТОРА ГОДА.

ВПЕРЕД - К КРУПНОМУ СОБЩЕСТВЕННОМУ ХОЗЯЙСТВУ. -

ОБКОМ ВКП/б/. -

ОБСПОЛКОМ. -

ОБПРОФСОВЕТ. -

-----00000000000000-----

КО ВСЕМ РАБОЧИМ, КРАТКОМ, БЕДНЯЧКО-СРЕДНЯЧКОМ МАССЕ ДЕРЕВНИ
И СОВЕТСКОЙ ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ ВОТОВАСТИ

Советская страна, под руководством коммунистической партии, при величайшем героизме и трудовом энтузиазме рабоче-крестьянских масс, усиленно индустриализируется, в корне изменяя экономику, вводя новейшую машинную технику в промышленности и сельском хозяйстве.

Бурно растет промышленность, строится целый ряд новых гигантских предприятий по последнему слову науки и техники, возникают совершенно новые производства, как химическое, электрическое, сельско-хозяйственного машиностроения | трактора, комбайны | др. Темпы социалистического строительства обгоняют все плановые предположения и наметки.

Эти исключительные успехи были возможны лишь на основе решительной борьбы за генеральную линию коммунистической партии, вокруг которой объединился весь рабочий класс, вся беднячко-средняя масса деревни.

Последний первый год пятилетки явился годом решающего перелома и в деле социалистической переделки сельского хозяйства.

Беднячко-средняя масса показала и наглядно убедилась в правильности политики партии и советской власти в отношении деревни. Наступил рост промышленности, создание крупных машинно-тракторных станций и советских хозяйств, введение новых технических машинных методов обработки | трактора, комбайны |, широкое развитие контрракции, решительная борьба с кулачеством и др., создали крутой перелом в настроении основных крестьянских масс и вызвали стремительный рост колхозов по всему Союзу.

Первый год пятилетки ознаменовался громадным усилением их роли и значения в общественной жизни деревни и в экономике страны, в частности в деле смягчения хлебных затруднений. Все это дает полное основание рассчитывать, что в течении ближайших лет по всему Советскому Союзу в колхозах объединится вся беднячко-средняя масса.

Все это дает полное основание партии и рабочему классу перейти от политики ограничения к политике решительной ликвидации кулачества, как класса, к окончательному выкорчевыванию корней капитализма в нашей стране.

Особенно яркий успех колхозное движение имеет в нашей вотской области.

На 1-1-1928г. в колхозах было всего лишь 1-1/2% всех хозяйств, на 1-1-1929г. - было 10%, а на 1-1-1930г. - уже 30%. Этот успех объясняется рядом причин, общими для всего СССР, еще с одной стороны проведенном земельном переделе, в результате которых у кулачко-важничной верхушки отнята вся лучшая земля и все наделы, а с другой стороны - активный, массовый участие рабочих в социалистическом переустройстве деревни.

На основании всех этих успехов, на основе дальнейшего роста активности рабочих и беднячко-средних масс, Областной Комитет АКП(б) выдвинул дозунг превращения всей вотской области в район сплошной коллективизации к весне 1931 года, т.е. в полтора года.

Товарищи рабочие. Мы беремся за решение великого завета Ленина - за социалистическую переделку сельского хозяйства. Перед нами поставлена огромнейшая задача - организовать и руководить армией трудящихся крестьян, идущих в решающие и самые трудные бои за социализм, за окончательное выкорчевывание всех остатков капитализма. Наша работа связана с выполнением интернационального долга пролетариата. Мы должны повести за собой самих придавленных и приниженных капиталистами и помещиками трудящихся удмуртов. Лишь полтора года тому назад мы в вотской области имели позорное удмур-

128
 вайское дело, но благодаря вашей энергии и активной борьбе, мы с тех пор достигли колоссальных успехов. Вы должны усилить производственную связь с деревней, вашу партийную работу, выделяя лучших из своей среды для руководства колхозным строительством. Вопросы коллективизации сельского хозяйства, должны стать рабочему такими же близкими, как и вопросы непосредственно своего производства. Рабочий класс, держащий власть в своих руках, должен руководить переустройством сельского хозяйства, ликвидацией кулачества, как класса. Только на путях коллективизации лежит окончательная победа социализма.

Областной Комитет партии призывает Вас еще больше усилить Вашу энергию, еще крепче сплотиться вокруг генеральной линии партии, еще энергичнее развешивать принципы коммунистического труда - социалистическое соревнование и помочь решить задачу сплошной коллективизации Вотской Области в полтора года.

Рабочий класс и коммунистическая партия ставят своей задачей решительную переделку сельского хозяйства на основе его коллективизации. Они хотят помочь Вам сменить соху и серп на трактор и жатвонку-машину, убогое хозяйство единоличного двора, не обеспечивающее самого необходимого для нормального существования труженика-крестьянина, обривающего его на полуголодное нищенское прозябание, на зависимость от кулака, - на образцовое хозяйство коллектива, - коммуни; на дело, пока что еще нищей и малодушной, обреченной при царизме на полное вымирание области, создать прочную базу социализма.

Ваш путь только с рабочим классом и под его руководством. От царского ига Вы освободились только потому, что боролись совместно и под руководством рабочего класса. Вам окончательно избавление от нищеты, заботы, полуголодной жизни, от темноты и невежества, только в колхозах. Обобществляйте свое мелкое единоличное имущество, весь свой скот, инвентарь, постройки и посевы, организуйте крупное общественное хозяйство. Мобилизуйте средства на приобретение тракторов, которые в корне изменят всю техническую основу сельского хозяйства и избавят Вас от тяжелого, часто непосильного труда. Идите в колхозы. Не верьте кулаку, злобствующему против колхозов, не распродавайте свой скот и инвентарь перед вступлением в колхоз. Знайте, что это контр-революционная кулацкая агитация, попытка сорвать колхозное строительство.

ТОВАРИЩИ КОЛХОЗНИКИ. Вы должны быть организаторами движения бедняцко-средняцких масс деревни за коллективизацию своего хозяйства. Каждый колхоз должен быть большевистской крепостью в деревне. Внутри колхозов есть классово-чуждые нам элементы, которые хотят взорвать колхозное движение изнутри. Наряду с систематической чисткой колхозов от этих чуждых элементов, сама батрацко-бедняцкая часть колхозов должна быть крепко организованной для отпора всяким враждебным элементам колхозного движения. Всем колхозникам нужно сейчас же полностью обобществить весь рабочий и продуктивный скот, инвентарь и обобществить весь весенний семенной материал. Все колхозы должны в весеннюю посевную кампанию полностью засеять свои поляны обобществленно.

Батрачество и беднота Вы являетесь надежной опорой партии и рабочего класса в деревне. Вы должны организоваться, объединиться вокруг коллективизации решительной борьбы с кулачеством. Соединяйтесь и объединяйтесь в колхозы. Зорко следите за всеми его процессами, давайте беспощадно отпор кулацкой агитации и влиянию, разоблачайте кулацкие проделки, крепите союз с середняком, боритесь за ускорение обобществления инвентаря, скота и всей производительности. Преодолевайте колебания и неустойчивость некоторой части колхозников в этом вопросе.

129

Трудящиеся интеллигенция. В связи со сплошной коллективизацией перед нами стоят неослабные и самые благодарные задачи: борьба за организацию нового социалистического производства, за оздоровление труда и быта, борьба за более высокую культуру труда, борьба за техническое просвещение трудящихся масс крестьянства, борьба за грамотность, с социально-бытовыми болезнями удмуртских трудящихся масс.

Агрономы и земледельцы. Мы должны помочь колхозам организовать новое технически-современное производство, рационально использовать имеющийся инвентарь, скот и рабочую силу; ввести правильные севообороты; наладить использование внутренних ресурсов, добиться максимального повышения урожайности полей, высокой доходности животноводства и т.д.

Врачи и просветители. Трахома, сифилис и другие социально-бытовые заболевания удмуртских трудящихся масс могут послужить помехой к дальнейшему переходу коллективизации высшим формам коммунизма.

Ликвидировать этот бич удмуртских трудящихся масс в кратчайший срок, мобилизовав все творческие силы, инициативу и средства, является важнейшей задачей сегодняшнего дня.

Колхозное движение, немисливо без усиленного поднятия культурности колхозного населения, ибо социализм предполагает высокую степень культурности. Следовательно, повышение культурного уровня трудящихся масс, является неременным условием развития нашей революции на данном ее этапе и условием быстрого осуществления сплошной коллективизации.

Областной Комитет коммунистической партии и Областной Исполнительный Комитет призывает всю советскую трудовую интеллигенцию к активному участию в выполнении этих великих задач.

Коммунисты и комсомольцы. Становитесь в первые ряды бойцов за коллективизацию, подавайте помощь всей массе, будьте застрельщиками движения, создавайте новые колхозы; налаживайте социалистический труд в существующих.

Сплотите, организуйте все батрачество и бедноту внутри и вне колхозов для борьбы против кулачества, для преодоления тех мелко-собственнических настроений, какие сохранились еще среди масс колхозников.

Каждый коммунист и комсомолец должен быть в колхозе. Отказ от вступления коммуниста и комсомольца в колхоз будет лучшей поддержкой классовому врагу-кулачеству.

ТОВАРИЩИ. Нам необходимо обеспечить лучшее проведение весенней посевной кампании 1930 года. Она должна стать исходным пунктом нового движения вперед в подеме бедняка-средняка хозяйства и социалистического переустройства деревни.

Весенняя посевная кампания должна превратиться в настоящую большевистскую посевную кампанию. Поэтому, необходимо обеспечить на основе выполнения плана коллективизации, успех сева, расширение посевной площади, поднятие урожайности, выполнение агроминомума, зооминомума и т.д., а это, в первую очередь зависит от обеспеченности и мобилизации средств производства; мобилизация тягловых ресурсов крестьянского крестьянства, как уже вступившего в колхоз, так и, в особенности вступающего, организация живой тягловой силы, своевременное внесение средств на тракторный заем и мобилизация всей творческой инициативы, неисчерпаемой энергии трудящихся масс вокруг выполнения лозунгов весенней посевной кампании. Мы ставим конкретной боевой задачей обобществления посевов в яровую кампанию на 50%.

ТОВАРИЩИ. Наша политика ликвидации кулачества, как класса, ре-

130

решительного наступления на капиталистические элементы, вызывает с их стороны отчаянные сопротивления. Проведение сплошной коллективизации области в полтора года встречает самое бешеное, прямо авараное сопротивление, ибо они прекрасно понимают, что успешное выполнение этой задачи подрежет экономические корни их роста и обогащения и обрекает их на полное уничтожение. В своей борьбе против коллективизации, кулачество идет на все преступления, не останавливается ни перед какими средствами, но использует отсталую массу женщин для организации их против колхоза, оно использует бытовые религиозные предрассудки; оно умело раздувает

национальное недоверие и сохранившуюся рознь и натравливает одну часть трудящихся на другую; оно в широких размерах применяет подкупы и разложение отдельных работников; оно путем поджогов, потравы и др. уничтожает имущество колхозников, оно наконец, прибегает и к прямому фактическому уничтожению активистов, колхозников и общественников. На этот террор кулачества мы должны ответить еще большим сплочением вокруг линии партии, еще большей организованностью батрацких и бедняцко-середняцких масс, вокруг задач социалистического переустройства деревни, еще более беспощадными суровыми карами против кулаков, их прихвостней по линии всех наших административно-карательных органов; еще более решительной борьбой с бюрократизмом и волокитой наших аппаратов; вовлечением новых слоев трудящихся в управление; наконец, еще большей бдительностью, зоркостью и активностью проведения четкой классовой линии партии и советской власти, борьбой со всякими искажениями и извращениями ее как в теории, так и на практике.

И мы победили, мы преодолеем все трудности, мы сломили сопротивление классового врага, мы коллективизируем вотскую область в полтора года.

ВПЕРЕД К КРУПНОМУ ОБЩЕСТВЕННОМУ ХОЗЯЙСТВУ.

Т о в а р и щ и !

12

Наша страна вступает в полосу великой социалистической перестройки. Мы являемся свидетелями небывалого роста коллективизации деревни. Вчерашний единоличник, враг "коммунизма" коллективного труда - бедняк и середняк единоличник. Широкой массой двинулся в колхозы.

На сплошную коллективизацию переходят целые районы и округа СССР - Северо-Кавказский край, Сибирь, Нижний, Поволжье, Крым и другие мест.

Так претворяется в жизнь лозунг, выдвинутый коммунистической партией на XV съезде-деревня, вперед к крупному коллективному хозяйству.

Вопреки сомнениям мелковеров и нитиков, партия и власть добились этих результатов, путем усиленного развития промышленности, контрактиции, кооперирования крестьянских хозяйств, энергичной борьбой против кулака и всемерной мобилизованной активности трудящихся масс городе и деревни.

Огромная работа, проделанная Вотской парторганизацией на основе выполнения генеральной линии партии-решительной борьбы за вытеснение остатков капитализма в вотской деревне (переход), развороты здания колхозного строительства, создали основу для небывалого развития коллективизации в нашей вотобласти.

Нынешний первый год пятилетки поистине является для нашей области годом великого перелома.

Вслед за середняком, в нынешнем году огромной массой в колхоз двинулся середняк, нутом появивший, что единственный выход из неопределенности и мелочливости в хозяйствах-в общественном земледелии, высоко-развитом товарном и культурном коллективном хозяйстве.

Каждый новый день приносит нам новые победные сводки с фронта массовой коллективизации-сводки с вновь организованных колхозов, о переходе и слиянии отдельных мелких коллективов в крупные колхоз гиганты, в сплошной коллективизации целых сел, деревень и районов.

В результате этой тяги в колхозы, процент коллективизации уже сейчас превысил все пленовые расчеты и предположения, достигая к настоящему моменту уже тех 20%.

Этот широкий размах коллективизации дал возможность теперь-же поставить вопрос о развитии сплошной коллективизации нашей Вотской области.

Закончить коллективизацию в Вотобласти в полтора года- эта за

даже выдвигается перед перторганизацией, советами и всеми трудящимися массами, как боевая центральная задача. 48 13

С резервированием коллективизации, мы вступаем в такой период, когда дело деревни перестает быть делом только отдельных организаций, обслуживающих деревню шефских областей, групп трудящихся, становится кровным делом всего трудящегося населения города и деревни и, прежде всего, делом рабочего класса.

Чем быстрее будет идти коллективизация деревни, перестройка деревни на основе высокой техники, механизации, сельского хозяйства, тем выше будет подъем нашего хозяйства-базы нашей промышленности-тем больше будет расти благосостояние масс.

Великая социалистическая перестройка деревни на втором году пятилетки выдвигает перед трудящимися целый ряд сложнейших задач в области коллективизации, несет с собой немало трудностей.

Вчерашний полухозяин деревни-кулак не может помириться и не мирится с решительной политикой партии и власти по вытеснению его влияния в деревне, не может равнодушно относиться к уходу бедноты и батрачества из под его кулацкой зависимости.

С образом, ножем, сплетней, взяткой, идет классовый враг в поход на колхозы, на его организаторов: скрытыми механизмами, пролезая в колхозы, стремится он изнутри взорвать и разложить колхозное строительство.

Преодолеть кулацкое сопротивление социалистической перестройки деревни, вырвать бедняцко-средняцкие массы из под разлагающегося влияния врага-вредителя, оттеснить кулака от коллективизационной работы должно стать основным требованием ко всем трудящимся в борьбе за сплошную коллективизацию области.

Вместе с тем и другие трудности - недостаток госсредств, неподготовленность кадров, строителей колхозов, недостаточная внутренняя организованность колхозного строительства-вплотную ставят вопрос о помощи в поддержке коллективизации со стороны всей нашей общественности.

В первую очередь это относится ко всем партийным и комсомольским организациям, ко всем членам партии и комсомольцам.

Именно они должны встать во главе колхозного движения, организовать и повести за собой рабочий класс и бедняцко-средняцкие массы деревни.

Не может быть коммунисты и комсомольцы, которые остались-бы в стороне от колхозного движения, не участвовали-бы в организации и разрешении задач социалистического переустройства деревни.

Особые задачи коллективизации стоят перед рабочим классом нашей области.

Сейчас, как никогда в другое время, выдвигается в порядок дня работы профсоюзов, задача организации руководства социалистическим строительством в деревне со стороны рабочего класса.

Рабочий класс уже решительно встал на этот путь. Свидетелем тому служит растущая тяга промышленных рабочих к активному участию в строительстве колхозов. Об этом говорят посылки бригад в деревни, выдвижение организаторов из рабочих для работы в области коллективизации, проведение дня коллективизации, соревнование цехов с колхозами и т.д.

Своей активной помощью в переделах, рабочий класс нашей области в этом году содействовал усиленному вытеснению элементов капиталистических хозяйств в деревне, помог партии развернуть массовое переустройство единоличных хозяйств на основе коллективизации.

На втором году пятилетки, перед лицом сплошной коллективизации деревни-бедняк, батрак и середняк ждут от рабочего класса еще большей поддержки и помощи.

Пролетариат Восточной области должен дать свои силы деревне, выделить из своей среды и дать в деревню новые кадры организаторов и помощников партии по коллективизации бедняцко-середняцких хозяйств по коллективизации.

500 человек рабочих - вот те силы, которые мобилизуются сейчас рабочим классом из среды передовых и лучших, испытанных и стойких на ответственности колхозного строительства в деревне.

Организация об-еств содействия коллективизации, шефства цехов над колхозами - вот те каналы, по которым наряду с посылкой бригад должны пойти производственные связи с коллективизирующейся деревней.

Социалистическое соревнование рабочих с колхозниками является необходимым звеном в этой связи. Оно должно будет поднять новую водку инициативы, интуализма рабочих и колхозников, а также и крестьян-единоличников для социалистической стройки в деревне

укрепляя колхозы силами, организовав производственную связь рабочего класса с крестьянством, мы должны будем усилить и укрепить материальную базу самой коллективизации.

Огромный рост колхозного движения по всему Советскому Союзу не дает возможности государству охватить организующиеся колхозы нашей области достаточной материальной и финансовой поддержкой.

Для покупки необходимых средств производства-с/х.машин, тракторов, для постройки предприятий в колхозах и укрепления внутри колхозного строительства, должны будут мобилизовать свои внутренние средства сами бедняцко-средняцкие массы деревни, сами колхозники, так как мобилизует эти средства рабочий класс на дело коллективизации и индустриализации.

Огромные задачи стоят перед нами в области культурного строительства в коллективизации.

Сделать колхозы очагами культурного строительства в деревне, приобщить знания, технику, культуру, внедрить новый быт в коллективизирующейся деревне- вот задача, которая также выдвигается в порядок дня самой жизнью перед каждым профсоюзом, перед культурными силами города и деревни.

Долг каждого агронома, учителя, журналиста, советского работника-продвинуть свой опыт и знания в колхозы, применить их в деле массовой коллективизации.

Осуществление сплошной коллективизации нашей области- дело новое, связанное с преодолением больших трудностей. Оно потребует большого внимания к руководству им, особой чуткости к нему от всех организаций и руководителей, работников, от всех трудящихся масс города и деревни.

Давая отпор классовому врагу, сопротивляющемуся коллективизации, изгоняя его из рядов колхозников, сильнее отроем огонь по бюрократическому нечуткому отношению к коллективизации, помогающему классовому врагу. Усилили борьбу с извращением классовой линии, удерим по прежнему уклон в отношении социалистической переделки деревни.

Учитывая сложность задач и трудности, поставим все наше колхозное строительство под зоркий общественный контроль, под неусыпное наблюдение всех трудящихся, под огонь пролетарской самокритики.

Пробудившаяся активность рабочих масс и трудящегося крестьянства в социалистическом переустройстве деревни, является залогом успешного выполнения всех поставленных задач.

Товарищи рабочие, трудящиеся города и деревни! Объединенными дружными усилиями перестроим нашу область-в область сплошной коллективизации.

Через сплошную коллективизацию-идем к вотобласти-коммуне!

КО ВСЕМ РАБОЧИМ, БАТРАКАМ, БЕДНЯЦКО-СРЕДНЯЦКИМ МАССАМ, КО ВСЕМ ЧЛЕНАМ ПРОФСОЮЗОВ ВОТСКОЙ АВТОНОМНОЙ ОБЛАСТИ.

ТОВАРИШИ!

Рабочий класс, в союзе с основными массами крестьянства, с величайшим энтузиазмом решает коренные задачи социалистической реконструкции всего народного хозяйства.

Бурный рост индустриализации страны и связанный с ним массовый размах коллективизации с/х, переход к сплошной коллективизации целых областей и районов, в связи с этим, ликвидация кулачества, как класса, окончательно уничтожает корни капитализма в советском союзе. Огромный рост политической активности рабочего класса, выражающийся:

1) в массовом вступлении передовиков в ряды ленинской партии, 2) в широчайшем развитии коммунистического метода труда-социалистического соревнования, 3) в бурном росте ударничества, 4) в переходе от отдельных ударных бригад к ударным цехам и к ударным заводам и т.д. Небывалый рост культурной и политической активности батрацких и бедняцко-средняцких масс деревни все более и более усиливает рост социалистических элементов в народном хозяйстве и в быту.

Остатки капиталистических элементов города и деревни, напьяны, вредители, кулаки, поны и сектанты яростно сопротивляются поступательному ходу социалистической революции, но они не могут не видеть, что последняя ведет бой за полную ликвидацию капиталистических элементов хозяйства.

В этих условиях, в условиях ожесточенной борьбы за окончательно выкорчевывание корней капитализма, за превращение нашей страны в социалистическую страну, работа советов приобретает колоссальное значение.

Советы, под руководством ком.партии, должны быть организаторами и руководителями широчайших слоев трудящихся масс в их борьбе за

~~122~~

социализм. Они должны быть организаторами за выполнение пятилетки в четыре года, за скорейшую коллективизацию с/х хозяйства и ликвидацию кулачества, как класса. Поэтому, проводимая в феврале-марте месяцах отчетно-проверочная кампания советов должна превратиться в крупнейшую политическую кампанию решительного поворота их к новым задачам.

Многие наши сельсоветы, в отечности ерсисполкома, не сумели перестроить свою работу в соответствии с новой обстановкой и новыми задачами, они оказались в стороне от мощного колхозного движения деревни и не сумели мобилизовать активность батрацких и бедняцко-средняцких масс крестьянства вокруг вопросов коллективизации с/х. и ликвидации кулачества, как класса.

Такая работа советов, в условиях последних и решительных боев с кулачеством, не может быть дальше терпима и поэтому сельсовет, состав которого значительно засорен чуждыми элементами, сельсоветы которых не смогли, опираясь на батрацкие и бедняцко-средняцкие массы крестьянства, стать во главе социалистического переустройства деревни и руководить колхозным движением, а также сельсоветы в районах сплошной коллективизации должны быть переизбраны.

СОВЕТЫ ЛИЦОМ К КОЛХОЗНОМУ ДВИЖЕНИЮ.

Предстоящая кампания должна укрепить и оживить советы, сделать их действительными органами пролетарской диктатуры и организаторами широчайших масс батрачества, бедноты и середняков на дальнейшее развертывание коллективизации с/х и ликвидации кулачества, как класса, она должна усилить в советах батрацко-бедняцкое ядро.

Борьба за обобществление в колхозах рабочего и продуктивного скота, мертвого инвентаря, создание фондов, организация труда

~~125~~

в них, улучшение качества колхозов - боевые вопросы колхозного движения. Отчетно-проверочная кампания советов должна явиться переломным пунктом в деле проведения в жизнь этих мероприятий, в деле усиления руководящего влияния советов на процесс обобществления в колхозах.

Объявить решительную борьбу против попыток ликвидации кулачества вне связи с коллективизацией методами голого администрирования, бездушному отношению к кулачеству, неумению и нежеланию организовать батрацкие и бедняцко-средняцкие массы на ликвидацию кулачества, как класса и против "лево"-троцкистских методов в работе, выражающихся в раскулачивании местами части середняков.

В последних и решительных схватках батрацких и бедняцко-средняцких масс деревни с кулачеством, новой задачей является еще большее укрепление бедняцко-средняцкого блока при обеспечении в нем руководства со стороны рабочего класса и батрацко-бедняцких масс деревни.

В отчетно-проверочную кампанию еще больше необходимо мобилизовать трудящиеся массы деревни на борьбу с бюрократизмом, чиновничеством, волокитой, бездушием и косностью работы советов путем усиления жесточайшей самокритики "не взирал на лице".

Отчетно-проверочная кампания советов должна явиться переломным моментом в деле еще большего усиления темпе реализации нацполитики и усиления удмуртизации аппаратов за счет рабочих, батрацко-бедняцких и лучшей части средняцких масс.

Необходимо решительно бороться против вытеснения кулаков на национальной почве, против разжигания ими взаимного недоверия между трудящимися массами национальностей, бороться решительно со всякими проявлениями великорусского шовинизма и местного национализма. Мы должны немедленно добиться решительного перелома в деле постановки интернационального воспитания широких трудящихся масс.

ВЕСЕННЯЯ ПОСЕВНАЯ КАМПАНИЯ-РЕШАЮЩАЯ ПРОВЕРКА КОЛХОЗНОМУ ДВИЖЕНИЮ И

ПЕРЕСТРОЙКИ РАБОТЫ СОВЕТОВ.

Отчетно-проверочную кампанию советов мы должны использовать

для проверки подготовки и мобилизации широких масс крестьянства вокруг успешного проведения вес. него посева.

Весенняя посевная кампания - величайший экзамен перед рабочим классом и крестьянством нашей страны и всего мира и требует звания работы советов по руководству колхозным движением.

Оттого, насколько работа советов в области коллективизации с/х будет успешна, насколько они сумеют в весеннюю кампанию увеличить посевную площадь в колхозах, улучшить обработку земли и организацию труда и тем самым обеспечить дальнейший размах и укрепление колхозного движения. Поэтому, мы должны превратить весеннюю посевную кампанию в подлинную большевистскую посевную кампанию, мы должны едиными и дружными усилиями всех трудящихся масс выполнить полностью установленный ОБИКОМ для Вотобласти агро и зооинимум, расширить яровую посевную площадь в колхозах на 25,90%, поднять урожайность в колхозах на 16%, а в индивидуальном секторе на 7%, увеличить рабочий скот на 3,5%, коров на 6% и свиней на 19%.

РАБОЧИЙ КЛАСС РУКОВОДИТЕЛЬ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ СТРОЙКИ.

Рабочий класс является единственным организатором и руководителем социалистической революции. Коренная перестройка с/х хозяйства на коллективных началах и ликвидация кулачества как класса, требуют от рабочего класса максимального усиления внимания к руководству бедняцкими и середняцкими массами деревни.

Шестьсот лучших и преданных делу социалистического строительства рабочих Итэвских и других заводов выделены для непосредственной прямой работы в деревне, чтобы большевистски помочь трудящемуся крестьянству в скорейшем осуществлении коллективизации, чтобы укрепить органы пролетарской диктатуры в деревне - советы, организовать бедноту и беднотчество, руководить ожесточеннейшими и яростными боями с кулачеством, чтобы стереть его с лица советской земли, как класса, чтобы передать колхозам производственный опыт индустриального пролетариата, помочь им наладить организацию труда и быта

внутри колхозов.

Городские и поселковые советы, представляющие собой центры пролетарской самостоятельности, должны вплотную подойти к вопросу о помощи сельским советам, они обязаны помочь сельсоветам силами и средствами, практически выполняя этим лозунг «Смычки в городе и деревне», выполняя роль пролетарских центров-штабов строительства индустрии, ведущей за собой деревню и двигающей перестройку сельского хозяйства.

Отчетно-проверочная кампания городских и поселковых советов должна проводиться под углом мобилизации рабочего класса и членов профсоюзов вокруг выполнения промфинплана, снижения себестоимости, поднятия производительности труда, поднятия реального уровня заработной платы, улучшения качества продукции, вокруг непрерывки, социалистического соревнования и ударных бригад вокруг культурно-бытового обслуживания широких трудящихся масс и т.д.

Горсоветы должны решительно повернуть свою работу в сторону этих основных задач, поставленных перед ними в период социалистической реконструкции промышленности и сельского хозяйства.

Товарищи! Мы идем на всех парях к социализму" (Сталин), мы ведем последний и решительный штурм старого отживающего капиталистического производства и быта. Удвояем же нашу энергию по мобилизации всей творческой инициативы широких слоев трудящихся масс на выполнение этих величайших исторических задач.

За стопроцентную явку на отчетно-проверочные собрания. Советы лицом к колхозам!

Вон из советов кулацкие элементы и врагов коллективизации!

За выполнение промфинплана!

За полное обобществление семенного фонда, живого и мертвого инвентаря в колхозах!

За коллективный сев!

Усилим батрацко-бедняцкое влияние в советах!

~~126~~

За усиление темпа удмуртизации аппаратов и создания кадров
национального пролетариата!

За беспощадную большевистскую самокритику, не взирая на "лице"
Выше знания ленинского социалистического соревнования!

Ни одного рабочего, ни одного колхозника вне ударных бригад!

За максимальные темпы в социалистическом строительстве.

К РАБОЧИМ, КОЛХОЗНИКАМ, БЕДНЯЦКО-СРЕДНЯЦКОМУ КРЕСТЬЯНСТВУ,

ВСЕМ СОВЕТСКОЙ ИНТЕЛЛИГАНЦИИ И ВСЕМ СЕЛЬСКОМУ

А К Т И В У . -

Т о в а р и щ и , -

326

Наступили боевые, решающие дни - дни весеннего сева.

Весенняя посевная кампания в текущем году приобретает исключительное значение и является ударным, особо-ответственным фронтом социалистического строительства страны.

Решением Правительственных органов по нашей Области в весеннюю посевную кампанию должна быть расширена посевная площадь на " " процентов и проведены агрономические мероприятия, обеспечивающие повышение урожайности на " " процентов.

Выполнение этих серьезнейших заданий будет зависеть от того, насколько колхозы, бедняцко-средняцкая масса, партийные, комсомольские, профсоюзные, кооперативные и Советские организации СВОЕВРЕМЕННО И ОРГАНИЗОВАННО ПОДГОТОВИТСЯ И РАЗВЕРНУТ, на основе массового социалистического соревнования, упорнейшие бои за выполнение и превращение этих плановых заданий.

Все ли сделано на местах к организованному весеннему севу, заняты ли все необходимые позиции в наступающем посевном бою, готовы ли боевые ряды бойцов за сев, в порядке ли орудия ^{и СПЕДСОБ} борьбы /семена, инвентарь, рабочий скот и друг./, тщательно ли разработаны бюллетени, производственно-оперативные рабочие планы сева.

ИМЕЮЩИЕСЯ СВЕДЕНИЯ о сссылке семян, машинснабжении, организации супругов в единоличных хозяйствах СВИДЕТЕЛЬСТВУЮТ о недоделке этих заданий.

Т о в а р и щ и , -

как добиться с наименьшей затратой труда наибольших успехов в деле расширения весеннего клина и поднятия урожайности,

как быстрее улучшить свое материальное и культурно-бытовое положение батрачества, бедности, среднячества, как оказывать и

и усилить экономическую помощь стране и нанести последние решительные удары кровопийцам, паразитам, спекулянтам, самому зверскому, ~~ненавистному~~, ~~дикому~~ эксплуататорскому классу - кулачеству.

- ЧЕРЕЗ КОЛХОЗЫ. - "Колхозы являются единственным средством, дающим крестьянам выход из нужды и темноты" /СТАЛИН/. ~~Колхозное движение~~, ~~и путь~~ ~~силовой коллективизации~~, вот наше великое знамя, наш путь ^{ПУТЬ} классовой борьбы, чтобы ~~продолжить~~ и ~~дovести до конца начатое дело~~ ликвидации кулачества, как класса.

Эту задачу выполняют колхозники, которые сумели устоять перед ~~отливом~~, которые закалились в борьбе с врагами колхозов, ~~которые~~ отстаивали колхозы и держали в своих руках великое знамя колхозного движения.

Эти задачи выполняют те, кто организовался и организуется в колхозы, становится героем колхозного движения, коллективно, своевременно готовится к севу, приводит в боевую готовность свои ряды, ~~средства производства~~, инвентарь, рабочий скот, семена и друг., коллективно и внимательно по-хозяйски разработал план сева на основе агрономических указаний.

Почему колхозники будут иметь большие успехи в предстоящей упорной борьбе на полях за расширение посевных площадей, ~~повышению~~ урожайности, развитие животноводства, огородничества и друг.?

Успехи эти будут потому больше, что коллективный труд несравненно более производительный труд. При коллективном земледелии создаются условия, позволяющие применять сложные сельско-хозяйственные машины вплоть до тракторов, комбайнов и друг., при наличии большого кредитования государством.

При коллективе создается устойчивость землепользования, коллектив в своей работе имеет возможность и обязан вести многопольный севооборот с применением всех агрокультурных

мероприятий, которые удобряют землю, обеспечивают несравненно более высокий урожай против индивидуального хозяйства. Колхоз более рационально использует свою рабочую силу, в результате чего меньшая затрата труда, дает большие производственные результаты.

328

И наконец, коллективное хозяйство - есть прочная опора социалистического хозяйства в деревне, следовательно, колхоз является могильщиком кулачества, освобождаям ба траков, бедняцко-средняцкие массы от кулацкой эксплуатации и зависимости.

Вот почему, Всесоюзная коммунистическая партия большевиков и Советское Правительство проводят твердую, непоколебимую линию на коллективизацию сельского хозяйства, на замену мелкого и мельчайшего нищенского крестьянского хозяйства, с безобразно-отсталой техникой, крупным коллективным, высокопроизводительным производством.

Вот где и единственно правильный метод и средство выхода для бедняцких и средняцких масс от вековой нищеты, экономической забитости, темноты и невежества, - вот где выход и освобождение от вековых кровопийцев, кровососов кулаков.

Колхозы, коллективный труд, коллективное запахивание поля окончательно и навсегда выкорчевывают кулачество, как класс.

И основная масса крестьянства поняла правильность этого пути, выхода из своего тяжелого положения и поэтому, вслед за бедняцкой массой двинулась - основная средняцкая масса в колхозы.

Поняли и практически убедились бедняцко-средняцкие массы, что проводимая партией и рабочим классом гигантская работа по индустриализации страны, превращению из отсталой и нищей, в могущественную, промышленно-земледельческую страну, с постройкой крупнейших электро-станций, заводов гигантов, в

трех
 том числе тракторных заводов с годовой производительностью
 около 150 тысяч ~~в год~~, трех заводов по выпуску комбайнов,
 и двух гигантских заводов по выпуску других сложных сельско-
 хозяйственных машин, - есть решающее условие обеспечиваю-
 щее ~~неизбежную~~ ^{неизбежную} переделку сельского хозяйства на социалисти-
 ческой основе.

329

Огромнейшая работа проводимая рабочим классом под руко-
 водством компартии и Советским Правительством по индустриа-
 лизации страны является основой, решающим условием, на почве
 которого разворачивается мощное, массовое ^{широкое} движение в построе-
 нии колхозов на Ленинском принципе добровольности, ведущее
 к полному охвату коллективизацией всех крестьянских хо-
 зяйств в ближайшие годы.

Следовательно, совершенно ясно должно быть, что миллионное
 движение беднячко-средняцких масс в колхозы вытекает из
 правильной политики коммунистической партии на индустриали-
 зацию страны, из тех успехов, которые на этом фронте доби-
 лась партия и рабочий класс, и что колхозное движение ~~возг-~~
 лавленное и руководимое коммунистической партией и Совет-
 ской властью ЯВЛЯЕТСЯ ДВИЖЕНИЕМ МАСС ЗА КОЛХОЗЫ, ЗА ПОСТРОЕ-
 НИЕ КОЛХОЗОВ НА ЛЕНИНСКОМ ПРИНЦИПЕ ДОБРОВОЛЬНОСТИ.

Необходимо каждому работнику, каждому бедняку, середняку,
 понять, что коммунистическая партия и Советская власть ни-
 когда не давала и ~~не даст~~ ^{не даст} указаний, которые бы нарушали доб-
 ровольность вхождения в колхоз.

Широчайшее движение в колхозы беднячко-средняцких масс
 охватило и Вотскую область.
 Это величайший ^{колхозное движение} подвиг беднячко-средняцких масс, ^{нашей области} основан-
 ный на успешно-проведенных земельные переделах, выбивших
 один из основных крепчайших устоев кулачества, в основе сво-
 ем, ^{авляется} ~~здоровий~~ ^{здоровий}, основанный на добровольности самих масс, в
 практике колхозного строительства ^{встретил} ~~встретил~~ ряд ^{дшнво" и} безобразных

партийной линии партии, ошибок, перегибов, которые в той или иной мере вела к дискредитации, к подрыву сущности колхозного движения.

Сельско-хозяйственная артель, являющаяся в настоящий период основным звеном в колхозном строительстве, в ряде мест ~~извращалась~~ ^{переходила} ~~недопустимым~~ ^{недопустимым} образом ~~работы~~ ^{работы и т.д.}

Вместо того, чтобы ^{обобществить с-х артели} обобществить сельхоз инвентарь и ^{скотный двор} привести его в готовность, оборудовать конюшни для лошадей, обеспечить фуражем ~~рабочий скот~~ и их обобществить, собрать потребное количество семенного зерна и наконец, сосредоточить центр своего внимания на правильную организацию села, через проработку производственных и рабочих планов, организацию труда, - ^{в ряде мест} ~~неотщепотливо~~ ^{неотщепотливо} ~~рабочими~~ ^{рабочими} приказом начали обобществлять коров ~~однородных~~ ^{однородных} хозяйств, мелкий скот, ^{и даже} вплоть до кур. В погоне за высокими процентами пустили в ход административный нажим, нарушая Ленинский принцип добровольности, ^и ~~недопустимости~~ ^{недопустимости} перескакивания через незавершенную форму колхозного движения.

Все эти ошибки, перегибы, искривления - основные тормоза колхозного движения.

Кулак, видящий свою окончательную гибель, теряющий свое былое господство оказывает ожесточенное, ^{зверское} ~~отчаянное~~ ^{отчаянное}, ~~зверское~~ ^{зверское} сопротивление. ^В ~~использовавшись~~ ^{использовавшись} этими ошибками и извращениями повел активнейшую, разлагательскую, ~~разлагательскую~~ ^{разлагательскую} работу. Контр-революционная деятельность кулачества ^{и благодаря} ~~благодаря~~ ошибкам, ^{допущенным} ~~допущенным~~, усилили колебания середняка, что привело в ряде ерсов к массовым выходам из колхозов, при чем больше там, где больше было сделано ошибок и где, партийные и Советские организации недооценили величайшего ~~дл~~ ^{дл} значения систематической работы с беднотой и батрачеством.

Каменела ли коммунистическая партия свою линию на сплошную коллективизацию?

Нет. Дает ли она лозунг отступления, как это пытаются изобразить кулаки и их подпевалы - правые оппортунисты. НИ В КАКОЙ МЕРЕ И НИ В КАКОЙ СТЕПЕНИ.

Линия коммунистической партии на индустриализацию страны и сплошную коллективизацию крестьянского хозяйства - единственное правильная, ~~беспредельно~~-поддерживаемая рабочим классом и основными бедняцко-средняцкими массами в деревне, остается неизменной.

Имевшие место массовые выходы в ряде ерсов, - есть временное явление и чем скорее, немедленно, по-боевому будут исправлены ошибки и извращения, чем быстрее действительно по настоящему парторганизации возьмутся за большевистскую организацию батрачества и бедноты, чем скорее батрачество и беднота под руководством партийных организаций перестроят свои ряды на руководство ^{уничтожению кулака} середняцкими массами, - тем скорее будет окончательно ~~убит~~ кулак и задача сплошной коллективизации Вотской области к весне 1931 года ~~будет~~ выполнена досрочно.

Исправить немедленно ошибки! Дать сокрушительный отпор кулачеству. По боевому развернуть подготовку к весеннему севу!

Т о в а р и щ и к о л х о з н и к и , -

В ответ на провокационную разлагающую деятельность озверевшего в последних боях кулака, крепче сплотите свои колхозные ряды и своей организованностью, своевременной готовностью к решающим посевным дням, нанесите кулаку смертельный удар.

Приведите в боевую готовность ^{Борьба с кулаками} инвентарь, ^{рабочие} с/от, бригадные ~~ряды~~. Проверьте еще раз свои планы. Покажите своим пробным взводом ~~свою~~ готовность к севу. Организуйте массовый поход - агитацию за колхозы.

Т о в а р и щ и к о л х о з н и к , -

Партия и Советская власть колхозам оказывает ряд преимуществ, льгот, ~~в кредитах~~, которые ~~уже сейчас~~ будут даны в весенний посевную

~~Колхозники~~ ^{отпуская} колхозам ^{вместе} ~~полностью~~ ⁹⁸
 колхозникам 500.000.000 рублей, льготы по машино-
 снабжению, минеральным удобрениям, сельско-хозяйственному на-
 лого и другим мероприятиям, льготы в смысле предоставления
 лучшей, удобной и ближней земли, освобождение от обложения
 сельхозналогом, расширяющихся площадей, скота на два года ^{в других}
^{авляется} ~~должно~~ ^{закреплению и} ~~являться~~ ^{улучшению} мероприятием, способствующим ~~улучшению~~ ^{улучшению}
^{развитию колхозного движения} ~~площадей, скота.~~ ~~Льготы на осуществление агро-минимума~~ ~~должны~~
~~способствовать~~ ~~повышению~~ ~~урожайности,~~ ~~товарности~~ ~~колхозов~~
 и ~~укрепление~~ ~~колхозов~~ ~~на~~ ~~этой~~ ~~базе.~~ 372

ТОВАРИЩИ ЕДИНОЛИЧНИКИ ВЕДНЯКИ И СЕРЕДНЯКИ!-

Готовьтесь встретить сев во всеоружии, не поддавайтесь
 на провокацию кулаков! Дружно бейтесь за расширение посевных
 площадей, за повышение урожайности. Расширение посевных площадей
 и проведение агроминимума в ^{единоличных хозяйствах}, обеспе-
 чивающих ^{повышение урожайности}, остается важнейшей задачей, кото-
 рую всеми силами поддерживает Советская власть. Одним из
 прямых доказательств внимания Советской власти к ^{единоличному}
 хозяйству является, ^{своевозражение} ~~существительное~~ ^{расширение} ~~расширение~~ ^{начина} о том,
 что ^{различно-средняки х-в} ~~"прирост~~ ~~посевных~~ ~~площадей~~ ~~в~~ ~~текущем~~ ~~с/х.~~ ~~году,~~ ~~как~~ ~~в~~ ~~кол-~~
~~хозах,~~ ~~так~~ ~~и~~ ~~в~~ ~~единоличных~~ ~~хозяйствах~~ ~~облагать~~ ~~ся~~ ~~сельхоз~~ ~~нало-~~
~~гом~~ ~~не~~ ~~будет.~~" ¹⁹⁷¹

Освобождение от обложения сельхозналогом расширяющихся площадей должно являться мероприятием, способствующим ~~к~~ ^{увеличению}
 посевных площадей, а льготы за осуществление агро-минимума
 должны способствовать ^{повышению} ~~у~~ ~~рожайности~~.

Укрепляя свое материальное и культурно-бытовое положение,
 вы укрепляете экономическую мощь и обороноспособность страны,
 наносите решающий удар по кулачеству.

Быстрее выживайте свои колебания, вступайте в колхоз.
 Те, которые вышли из колхоза, ^{на ит} ~~они~~ своим уходом ~~против~~ ^{на ит}
~~собственных~~ интересов, уходя ~~из~~ ~~колхозов,~~ ~~они~~ ставят себя в
 худшее положение,

лишают себя тех льгот и выгод, которые предоставляет колхозам Советская власть.

Ошибки и искривления в колхозах - не основание, не повод для выходов.

Ошибки надо исправлять общими силами, оставаясь в колхозе, их тем легче исправить.

Создавайте артели ^{как основную форму коллективной обработки} товарищества по совместной обработке земли. ^{в такой же и} товарищества по совместной обработке земли ^{которая и по} - выгоднее ^и единоличного ведения хозяйства.

Готовьтесь к коллективному севу, ибо коллективный сев создает условия, облегчающие Вам переход к коллективному труду и ведению хозяйства.

Т о в а р и щ и р а б о ч и е,

Вы пределали громадную работу по коллективизации Вотской области и ликвидации кулачества, как класса.

Без Вашего руководства и непосредственной помощи в лице тысяч посланных за эти полтора года бригадиров, бедняк-середняцкие удмуртские массы не могли бы иметь таких успехов в борьбе с кулачеством.

Мы сейчас находимся накануне величайших событий, - развертывание весеннего сева, имеющего исключительное значение для судьбы нашего социалистического строительства.

Насколько быстро нам удастся исправить допущенные на местах ошибки и извращения и тем самым закрепить достигнутые успехи в деле коллективизации, зависит от нашей организованности, сплоченности и ^{помощи бедняк-середн. массам} массовости в действиях.

Кулаки, чуждые элементы, попавшие на завод с одной стороны, ожесточенно-сопротивляющиеся в деревне и переносящие свои настроения в наименее устойчивую, непереварившуюся в заводском котле рабочую массу, - с другой, пытаются внести дезорганизованность в ряды металлистов на Ижзаводе, предприятия местной промышленности и транспорта.

Необходимо дать сокрушительный ответ кулацким попыткам дегернизации наших рядов, всяким проявлениям растерянности, паники, опусканию рук - должен быть дан сокрушительный отпор.

Линия партии и рабочего класса была и остается правильной и неизменной. Никаких отступлений нет и не будет, как бы это ни старались рисовать кулаки и чуждые элементы.

Н А С Е В!

НА БОЛЬШЕВИСТКИЙ ВЫЗВНИЙ СЕВ ВСЕ ВНИМАНИЕ!

Сев приближается! Что делает мастерская, отделение, переход в деле помощи весеннему севу, что делают выделенные бригады на местах, шерские ячейки и т.д. - вот что должно быть в центре внимания рабочей массы в эти дни.

В бою за выполнение промфинплана, рабочий должен помнить о весеннем большевистском севе и вызывая на социалистическое соревнование, посылая бригады подшефников в деревни, рабочая масса должна жить одной жизнью с бедняцко-средняцкими массами - полное выполнение плановых заданий по весеннему севу.

Т о в а р и щ и р а б о ч и е, к о л х о з н и к и, б е д н я к и и с р е д н я к и!

Областной Комитет ВЛП/б/ Обисполком, Обпрофсовет призывает нас к величайшим боям за большевистский сев. Готовьтесь к севу - этому могучему показателю нашей организованности, нашей силы и необходимости. Ни ~~одна~~ ^{одна} ~~сила~~ ^{сила} не засеянной в весеннем клину, ни одного пункта, не выполненного по агро-зоо-минимуму. Перевыполним планы по расширению посевных площадей и поднятию урожайности.

К о л х о з н и к и, -

Будьте готовы к первому величайшему испытанию. Будьте примером и образцом социалистической переделки сельского хозяйства.

Ба траки и бедняки-
 Дружной, организованной работой ^{по} сева, мобилизацией вокруг
 колхозов основных середняцких масс - ~~Вы забываете~~ ^{в колхозе с ними} основные
 кол в могилу кулачества, как класса.

I/ ПРОТИВ НЯТИКОВ, ~~хитростей~~ ^{мошников}, ПРОТИВ КОЛЕБАНИИ, ПАНИКЕРОВ
 И ДЕЗЕРТИРОВ. _{ПРОТИВ}

ЗА БОЛЬШЕВИСТКОЕ ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА.-

ЗА КОЛЛЕКТИВНЫЕ СЕВ.-

ЗА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ, ЗА КРАСНОЗНАМЕННЫЕ
 УДАРНЫЕ ГРОСЫ И КОЛХОЗЫ.

ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ДОЗУНГА СЦЕЛЕННОЙ КОЛЛЕКТИВИЗАЦИИ
 ВОТОВЛАСТИ К ВЕСНЕ 1931 года.-

ВОТСКИЙ ОБЛАСТНОЙ КОМИТЕТ ВСЕОБЩНОЙ КОМУНИСТИЧЕ-
 СКОЙ ПАРТИИ / БОЛЬШЕВИКОВ/

ОБЩПОЛКОМ

ОБЩПРОСОВЕТ.-

сынпавшие его перед севом, с тем, чтобы оно действительно пошло на сев.

Отводя оставшимся колхозникам деревни лучшую и ближнюю землю, единоличным хозяйствам земля будет наделаться из общего населенного фонда, а не из земли государственного пользования, как это пытаются распустить слуги - кулаки.

? ТОВАРИЩИ ЕДИНОЛИЧНИКИ БЕДНЯКИ И СРЕДНЯКИ.

Готовьтесь встретить сев во всеоружии. Не поддавайтесь на провокацию кулаков. Дружно бейтесь за расширение посевных площадей и повышение урожайности.

Укрепляя свое материальное и культурно-бытовое положение, Вы укрепляете экономическую мощь и обороноспособность страны, наносите решающий удар по кулачеству.

Внимательно изучайте опыт работы колхозников. Подмечайте их слабые и сильные стороны, с тем, чтобы вливаясь в будущем в колхозы, Вы обогатили их опыт, помогли окончательно и навсегда закрепить колхозное производство.

Еще не поздно. Время есть вступить обратно в колхоз. Быстрее изживайте свои колебания, вступайте обратно в колхоз, или в крайнем случае создавайте товарищества по совместной обработке земли. Товарищества по совместной обработке земли выгоднее единоличного ведения хозяйства, и являются первой ступенью коллективного труда.

Т о в а р и щ и р а б о ч и е.

Вы пределали громадную работу по коллективизации Вотской области и ликвидации кулачества, как класса.

Без Вашего руководства и непосредственной помощи в лице тысячи посланных за эти полтора года бригадиров, бедняцко-средняцкие удмуртские массы не могли бы иметь таких успехов в борьбе с кулачеством.

Мы сейчас находимся накануне величайших событий, — раз-
вертывания весеннего сева, имеющего исключительное значе-
ние для судеб нашего социалистического строительства.

Насколько быстро нам удастся исправить допущенные на
местах ошибки и извращения и тем самым закрепить дости-
нутые успехи в деле коллективизации, зависит от нашей орга-
низованности, сплоченности и массовости в действиях.

Кулаки, чуждые элементы, попавшие на завод, с одной сторо-
ны, ожесточенно сопротивляющиеся в деревне и переносящие
свои настроения в наименее устойчивую, непереварившуюся в
заводском котле, рабочую массу с другой, пытаются внести
дезорганизованность в ряды металлистов на заводе, — пред-
приятиях местной промышленности и транспорта.

Необходимо дать сокрушительный отпор кулацким попыткам
дезорганизации наших рядов. Всяким проявлениям растерянности,
паньки, опусканию рук, должен быть дан сокрушительный
отпор.

Линия партии и рабочего класса была и остается правиль-
ной и неизменной. Никаких отступлений нет и не будет, как
бы это не старались рисовать кулаки и чуждые элементы.

НА СЕВ — НА БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ВЕСЕННИЙ СЕВ ВСЕ ВНИМАНИЕ.
СЕВ ПРИБЛИЖАЕТСЯ. Что делает мастеровская, отделение, переход
в деле помощи весеннему севу. Что делают выделенные брига-
диры на местах, шефская ячейка и т.д.

Вот что должно быть в центре внимания рабочей массы в
эти дни. В боях за выполнение промфинплана, рабочий должен
помнить о весеннем большевистском севе и вызывая на социали-
стическое соревнование, посылая бригаду подшефников в де-
ревню, рабочая масса должна жить одной жизнью с беднячко-
средняцкими массами — полного выполнения плановых заданий
по весеннему севу.

Минин, Мотовилов

ТОВАРИЩИ РАБОЧИЕ, БЕДНЯКИ, СРЕДНЯКИ, КОЛХОЗНИКИ,
СЕЛЬСКИЕ АКТИВИСТЫ.-

Областной Комитет ВКП(б) призывает Вас к величайшим боям за большевистский сев. Готовьтесь к севу - этому могучему показателю нашей организованности, нашей силы и непобедимости. Ни пяди земли не засеянной в весеннем клину. Ни одного пункта невыполненного по агрозоомиимуму. Превыполним планы по расширению посевных площадей и поднятию урожайности.

О л х о з н и к и. Будьте готовы к первому величайшему испытанию. Будьте примером и образцом социалистической переделки сельского хозяйства.

БАТРАКИ И БЕДНЯКИ, - дружной, организованной работой сева, мобилизацией вокруг колхозов основных средняцких масс - Вы забываете основной кол в могилу кулачества, как класса.

ЗА БОЛЬШЕВИСТКОЕ ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА.-

ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ЛОЗУНГА СПЛОШНОЙ КОЛЛЕКТИВИЗАЦИИ ВОТОВАСТИ К ВЕСНЕ 1931 года.

ВОТСКИЙ ОБЛАСТНОЙ КОМИТЕТ В
ВСЕСОЮЗНОЙ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
|большевиков|. -

- 1) Юзик, Максимов, Касимов, Недвижко, В. Сердюк.
- 2) Коммунистич. сев.
- 3) Дрозд к единичн.

ОБРАЩЕНИЕ

Удмурт Обкома и Удмурт Обисполкома СРК и ЦД к трудящимся
Удмуртской Автономной Области.

Т.т. рабочие, колхозники и крестьяне - единоличники! Приближаются переборы советов - важнейшее политическое событие в жизни нашей страны советов.

За полтора года, прошедшие от последних выборов, страна советов, добилась величайших успехов. Продукция нашей промышленности возросла за истекшее время на 25 процентов. Растет наша тяжелая и легкая промышленность. Построены и строятся невиданные гиганты индустрии: Ростовский завод, Сельмашстрой, Сталинградский тракторный и др. заводы, Магнитострой, Сибкомбайнстрой, возникают мощные электростанции, предприятия по переработке с.х. сырья.

В героических боях пролетариат осуществляет завет Ленина - догнать и перегнать в экономическом отношении передовые капиталистические страны.

Величайшие успехи отмечает истекший период со дня последних выборов и в области сельского хозяйства.

На базе бурного роста промышленности, ширится социалистическая перестройка сельского хозяйства, его подъем и техническая реконструкция. И здесь также растут невиданные гиганты - советские зерновые фабрики (совхозы), строятся спорные пункты социализма в деревне-машинотракторные станции.

Больше 40% крестьянских хозяйств на добровольных началах об'единившись в колхозы по-ленински строят новую жизнь и хозяйство и с каждым днем растет и ширится число этих добровольцев.

Кулацкое эксплуататорское производство слихвой заменяется производством колхозов и совхозов. Отныне можно смело сказать:

185

нет больше хлебного кризиса в стране советов! Одни только колхозы и совхозы обеспечивают выход 60 процентов товарного хлеба.

Не должно быть больше товарного голода в советском союзе! Одни только совхозы и колхозы в два раза увеличат на третьем году пятилетки выпуск основного сырья, необходимого для нашей легкой промышленности (сахар, лен и хлопок).

Величайшие достижения налицо! Отныне строительство социализма, развитие промышленности опирается на крепкую и устойчивую базу сельского хозяйства - его социалистический сектор.

На всех парах страна советов идет по пути к социализму. Уходят в прошлое вековая темнота, безкультурие, нищета масс.

За прошедшие полтора года неизменно растет и поднимается общий уровень благосостояния трудящихся масс СССР. Повышается зарплата, растет бюджет соцстрахования, разворачивается жилищное строительство, больше становится социально-бытовых учреждений, оказывается помощь бедняцко-средняцким хозяйствам.

В то время, как в странах капитала 20 миллионов выброшены с фабрик и заводов, в нашей стране нет больше безработицы. Введен семичасовой рабочий день - величайшее достижение диктатуры пролетариата.

С этими достижениями приходит наш Советский Союз к очередной важнейшей политической кампании сегодняшнего дня - к перевыборам советов.

Товарищи рабочие, колхозники и крестьяне - единоличники! Удмуртская область также подводит сегодня первые итоги великих боев за социализм за истекшие полтора года.

Великие задачи пятилетки наша Удмуртская Область осуществила и осуществляет в условиях национального, отсталого района на основе ленинской национальной политики.

На протяжении истекших полтора лет, со дня последних перевыборов, Удмуртская область, в шестенге других национальных районов СССР,

31

186

ров, Удмуртская область, в шеренге других национальных районов СССР, также успешно боролась за социалистическое преобразование народного хозяйства, за построение нового социалистического общества.

К 10 годовщине своего осуществления, к переизборам советов Удмуртская область приходит с немалыми достижениями на хозяйственно-культурном фронте.

Наша национальная промышленность - этот ведущий участок народного хозяйства области растет и крепнет. Закладываются новые промышленные предприятия, строятся новые заводы и предприятия (мотоциклетный - в Ижевске, текстильный комбинат - в Глазове, деревообделочный - в Можге и т.д.).

Растет кадр национального пролетариата.

Лишенный при проклятом царизме права работы на заводах, изгнанный из городов, а ныне полноправный хозяин области - пролетарий и трудящийся удмурт, становится в ряды активных борцов за социализм - в ряды рабочего класса.

Великая социалистическая перестройка, широко захватывает отсталую нашу удмуртскую деревню, с корнем вырывает остатки рабства угнетения национального неравенства, кулацкой эксплуатации из жизни деревни.

22 процента коллективизации - вот та крупнейшая победа, которая рабочий класс, под руководством партии и советов, добился на социалистическом фронте в деревне, победа, которая ставит Удмуртская область на первое место в Нижегородском крае.

Решительный поворот сельского хозяйства нашей области в сторону развертывания технических, огородных культур и животноводства поднимает отныне хозяйственное значение Удмуртской области на высшую ступень укрепляет ее как базу развивающейся местной и государственной промышленности, нашего экспорта.

Но не только о хозяйственных достижениях Удмуртской области можем мы сказать сегодня, товарищи.

187

К 10 годовщине своего существования Удмуртской области, к очередным переизбраниям советов, трудящиеся массы области могут отметить широкий подъем культурного роста, накопление национальных культурных ценностей, развитие культурного строительства.

Одно за другим возникают учебные заведения, школы, техникумы, курсы, где коренное население области - удмурты получают возможность на своем родном языке приобрести необходимые знания, специальности, повысить свой культурный уровень.

Все решительнее начинается осуществление одно из важнейших условий успешного разрешения национальной политики - коренизация, удмуртизация совхозпарата, ведется удмуртский язык родной язык коренного населения области.

На основе осуществления ленинской национальной политики Удмуртская область коренным образом меняет свое лицо - из района аграрного, из района коровы-навозницы, трехполки и сабана, Удмуртская область превращается в район развивающейся индустрии в район мощного животноводства, развивающегося социалистического сельского хозяйства.

Из района угнетенной и загнанной национальности при царизме, района трахомы, сифилиса, родовых пережитков (кенеш), вопиющей некультурности и неграмотности - в район бурно растущей национальной культуры.

Т. т. рабочие, колхозники и крестьяне-единоличники!

Все эти достижения - лишь первые черновые успехи с которыми идет Удмуртская область к своей 10 годовщине, к переизбраниям советов, как составная часть страны советов.

Третий решающий год пятилетки должен принести новые невиданные размах в социалистическом строительстве Советского Союза. Он должен обеспечить еще больший подъем социалистическому переобразованию деревни на коллективных началах, новый широкий рост развития промышленности, культурного строительства.

Великие задачи третьего года пятилетки!

188

В бой за их разрешение должны будут почти с большим энтузиазмом и энергией трудящихся масс и нашей Удмуртской области.

Третий решающий год пятилетки должен будет во много раз усилить, помножить достижения Удмуртской области ускорить переделку Удмуртской области из района аграрного и отсталого - в район развитой промышленности, культурный и передовой.

В наступающем году область должна быть покрыта сетью промышленных предприятий, предприятий по переработке сельского хозяйственного сырья. Должна быть всемерно укреплена и развернута существующая промышленность, на основе стопроцентного выполнения и перевыполнения промышленно-финансовых планов.

Клевский завод - это основная опора оборонной способности нашей страны должен будет выйти в ряды образцовых социалистических предприятий СССР, еще больше укрепить свою ведущую роль в развитии местной промышленности и в преобразовании сельского хозяйства удмуртских масс на социалистических основах.

Осуществляя еще более решительно социалистическую переделку сельского хозяйства на коллективных началах, Удмуртская область должна будет стойко держаться на занятом ее первом месте по коллективизации в крае, показывая пример товарищам, как надо осуществлять генеральную линию партии в условиях отсталого национального района.

Из зернового потребительского, сельское хозяйство Удмуртской области должно быть со всей решительностью превращено в хозяйство района высоко-развитого животноводства, технических культур - и огородничества в районе высокоразвитого сельского хозяйства, на основе механизации МТС, техники, и науки.

Вопросы животноводства, льноводства, огородничества уже не второстепенные вопросы, а боевые гвоздевые задачи преобразования сельского и народного хозяйства Удмуртской области - они становятся

189

и должны быть поставлены сейчас в центр внимания деревни, колхоза и трудящихся масс.

Учет рашающих побед на третьем году пятилетки и социально-культурный фронт Удмуртской области.

Довольно терпеть безкультурие, темноту, неграмотность, сифилис и трахомы! - Эти язвы и болячки удмуртской деревни, - это проклятое наследие царского строя должны быть с корнем вырваны в наступающем третьем году пятилетки.

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

УДМУРТИИ

УДМУРТИИ

48
41

РА П О Р Т

Ижевского Еркскма партии к 16 Всесоюзному съезду
В.К.П./6/.

через эстафету О.С.Ф.Н.

Ижевский Еркскм партии под руководством Обл-
пмитета и Ленинского ЦК партии большевиков неук-
лонно руководствуясь директивами и протоя генеральную
линию партии по социалистическому преобразованию де-
режни, поставил перед собой задачу - к 16 Всесоюзному
съезду партии выплнить план посе-компаний и заложить
базу для социалистического преобразования деревни
Ижевского Еркса через коллективизацию.

С этой важнейшей хоз. политической задачей
наша парт-организация при безпощадной борьбе с клас-
совым врагом, при непримиримой борьбе за единство
партии, при борьбе на бедноту в эснэном справилась и
выполнила на 20/VI - следующие основные показатели
по строительству Ижевского Еркса: -

1- ПО КОЛЛЕКТИВИЗАЦИИ И ПОСЕВЛАМПНИИ .

Организован на Ерксу С/х-артелей и СОЗ на эснэ-
ве добровольности 61 об"единение на площади 2367 гект.
в них крестьянских - батрацких, бедняцких и средня-
цких хозяйств 902, что составляет 11,4% от общей ко-
личества крестьянских хозяйств, против 10,8% на 15/VI
и 8-4% против прошлого года, где были различные виды
протейших об"единений .

- Организована и закреплена коммуна имени " Ленина " , с
охватом 188 дворов и 45 хоз-в .

Принятых на многопольный севооборот в целях
развития животноводства и тракторейния на площади
5663 га, что составляет 23% от общей площади земли, про-
тив 955 га, посева в прошлом году или 4%.

Расширение площади посева в ярском клине, проше-
дено с 21377 га, до 23890 га, против прошлого года
на 2513 га или на 11,8% и на 698 га согласно наме-
ченному плану . План выполнен на 97,2%.

Расширение площади посева против прошлого года
прошедено за счет :-

О с а	на 119%
Г р е ч и	" 198"
Г р а х а	" 364"
Т р а	" 222"
картофеля	" 135"
карнеплады	" 209"

Вместе с этим парт-организация признает не вы-
полнение плана за счет :-

/см.на обороте /

4106

учебная выполнена	на 27 %
Пшеницы	" 40 "
Льна	" 67 "
конопли	" 67 "

По причинам: - за отсутствием семян и как результат перегибов по коллективизации.

Применение рядового посева и сортирование семян, удобрение земли, разветвление ряда агрокультурных мероприятий вместе с расширением площадей и коллективизацией; дает значительный % повышения урожайности хлеба против прошлого года.

II - Строительство жилищно-бытового и снабжение рабочего класса.

Проведена постройка крупных скотских дворов в районе Лудорвая с охватом около 900 голов молочного-товарного стада, дающего ежедневно для города детей рабочих 2200 литров молока.

Постройка и организация телятников свиначников с охватом до _____ голов.

Постройка и пуск инкубатора в Лудорваиском районе с сезонным выпуском птиц в 30 гого 17 тыс. штук. Ежедневный выход начался с 15/VI.

Приступлено к оборудованию второго инкубатора.

С 1931 г. наше птицеводное хозяйство Бросса начнет снабжение рабочего класса Ижевска битой птицей.

Организована тракторная станция в Лудорваиском районе 11 тракторов на средства собранные из отчислений рабочих завода.

Заключено с Бросса жилищно-бытовым Т-вом молоко скота по Ижевску 1100 голов, дающего ежедневно молока для детей рабочих и служащих 2500 литров.

С аграрного хозяйства ежедневно сдается эвечи в ц.Р.н.

III - КУЛЬТУРНАЯ РЕВОЛЮЦИЯ.

Обучено грамоте до 35 летн. возраста 3700 человек.

Проведено всеобщее начальное обучение в 3-х С/Сое-тах, из 21.

Проведена радификация в С/Сое. с охватом на 10-15% точек каждого крестьянского двора. а открытию 16-го с'езда партии организована широкая радио-передача по Куньинский и коллективное слушание деревни работы с'езда.

В бывшей лукульской церкви открыт клуб .

IV- Опыте партии и борьба с классовым врагом.

На основе крупнейших достижений по коллективизации произошли новые сдвиги среди основной массы деревни.

Во всех проводимых мероприятиях партии Ижевского Крса батрачество и беднота в союзе с середняками экавали крупнейшую помощь нашей партии. Классовый враг по Иж. Крсу экономически уничтожен. Раскулачено 197 кулацких хозяйств .

Теперь колхозники и беднота под руководством партии в союзе с середняком ведут упорную борьбу - за окончательное политическое и экономическое подавление классового врага, мерами ограничения, а через сплошную коллективизацию, ликвидацию кулачества, как класса.

При У/С/С/етах, к колхозам, кооперации созданы и оформлены группы батрачества и бедноты. Создано 65 групп с 3хватами 427 челом .

Принято в партию батрацко-бедняцкой-средняцкой и колхозной части деревни, более 100 активистов, ближайших помощников партии в деле соц. преобразования деревни. Рост на 120%.

Принято в комсомол 190чел. Рост на 100%.

Парт-организация сплочена монолитно. Она вела непримиримую борьбу с правыми течениями и левыми загибщиками, и вышла на идеологическом фронте с победой .

У- Наши - задачи .

на дню открытия с"езда план посева кампании за счет технических и поздних культур, выполнить на 100%.

Поднять пар на 100%.

успешно провести уборочную и осеннюю посевкампанию.

НАМЕЧЕНО :-

Расширение колхозов всех видов	до 30%.
Расширение площади посева	" 6"
Поднятие урожайности	на 12"

4205
Организации систематической работы в колхозах, массах
единиц и коллективах за укрепление и расширение колхозов, за
политическое воспитание масс духе пролетарской револю-
ции. Развитие тракторных, жилищно-коммунального хозяйства,
культурной революции в деревне. Ряд крупных хозяйст-
венных и культурных строительных по курсу.

еще энергичнее вести борьбу на два фронта :-

- С правыми течениями, как главными опасностью, так и
летними тенденциями и загибами.

Под руководством Ол и Ленинского ЦК, под руководством
съезда партии мы эти задачи выполним :-

Да здравствует крепко-спаянная монолитная Ленинская
партия большевиков.

Да здравствует 16-й Всесоюзный съезд партии.

Вперед к новым победам на фронте хозяйственного и куль-
турного строительства города и деревни.

Ижевск - Вотский Области.
В р э с к м п а р т и и .

20/VI-20года .

Бюро Ижевского
В р э с к м а п а р т и и :-

Секретарь В р э с к м а

Д. Рябов / Д. Рябов /

Дело

108
43

колхозники" Красный Лудорвай рапортуем 16 Всесоюзному парт-съезду об успехах коллективного труда.

колхоз "Красный Лудорвай" Кудерского района объединяет 24 батрацко-бедняцких и средняцких хозяйств.

Весенний сев Лудорвайцы провели дружно. Посеяно всего 47 га, картофеля 2 га, вики на семена 2 га. Вики по 27 га, кормовой свеклы 12га, под городами 3га, и ряд других культур. Всего колхоз засеял 101 га. Посевная площадь расширена на 30,7 процента.

Вспахка полей была произведена тракторами и частично лошадьми. Высеяно исключительно просрортированное и протравленное семена. Посев произведен рядовыми сеялками.

На полях уже хорошие нивы и довольно хорошие всходы.

Колхоз имеет товарные стада в 405 голов, из них 216 коров - динных, 37 гол. нетели Красного рогатого скота породы, 6 гол. овец и 170 гол. телят. Динные коровы ежедневно дают 1800 литров молока. На скотном дворе занято 60 ч. рабочих и 4 чел. служащих.

~~Всех трудящихся товариство колхоза организует Шведская рабочица.~~
В колхозе организована общае стадо на 200 голов. Оно уже произведено закладка на 200 шт. лиц - инкубатор из которых уже выведено 1000 шт. цыплят.

Организован и работает парниковое хозяйство с количеством 400 рам.

В период подготовки к весенней посевной кампании колхозам оказана большая помощь окружающему бедняцкому населению. Отремонтировано бесплатно около 400 плугов. Раздано свыше 5000 пудов сортового овса. Доблывшая об успехах колхозной работы 16 Партсъезду Лудорвайцы выбрали делегатов съезда, что лозунг партии о коллективизации батрацко-средняцких масс они выполняют.

Колхозники заявляют съезду, что колхоз с каждым днем пополняется новыми членами и что к осени 200г. они добьются коллективизации своего района на 25-30%. Укреплением и расширением колхоза Лудорвайцы окончательно добьют классового врага - кулака, который еще не так давно держал деревню в своих кулаках.

Избач -

Да здравствует Всесоюзная коммунистическая партия и ее Ленинский центральный комитет. Мы колхозники Красного Лудорвай в числе 24 делегов шлем горячий привет 16-му Всесоюзному парт-съезду.

ИДУМРУТТИИ

ИДУМРУТТИИ

ИЖЕВСК ОБКОМУ ПАРТИИ.

Общее собрание Сягинских рабочих шлет пролетарский привет руководителю рабочего класса областному комитету партии на ряду с этим заверяет, что если были прорывы I квартала то в январе выполнен производственный план Ю I в данное время все смены перешли к ударным сменам и сегодняшнего дня объявляем завод ударным и те поставленные задачи рабочие обязуются выполнить. Да здравствует Ленинский областной комитет Партии.

Президиум СОБРАНИЯ.

ПРИЕМ

20 1936
го ч. м. пор. №

ИЗ: АДРЕСА ИЖЕВСКОГО ОБКОМА ПАРТИИ

От пров. №

КОПИИ ОБИКА КОЛХОЗСОЮЗУ,

Почтовый

ИЖПРАВДЕ, городской

45

17 СМ СЕЙ 153,30,20,10,

№ с. го ч. м.

ПИС
КВ.

1936

ПЕРВОЕ СОБРАНИЕ УПОЛНОМОЧЕННЫХ КОЛХОЗА ШЛЕМ ПЛАМЕННЫЙ
ПРИВЕТ КОЛХОЗ ОБЪЕДИНЯЩИИ ЕГОС ЗАВЕЩАЕМ УСПЕШНОЕ
ПРОВЕДЕНИЕ ДИРЕКТИВ ПАРТИИ РЕКОНСТРУКЦИИ СЕЛЬСКОГО
ХОЗЯЙСТВА ПОСЕВКОМАПИИ, ИМПРЕЗИДИУМ,

46 171

РАПОРТ.-

=====

Руководителям В.А.О.Обкому ВКП(б) и Обиспол-
кому.

Штаб по ликвидации прорывов при коллективах Облфинотдела, Облсберкасси и Обстраха в день 13-й ГОДОВЩИНЫ О К Т Я Б Р Я рапортует В А М: с л е д у ю щ е е :

1.- Число ударников на 27/IX- с.г. к моменту организации ударной бригады состояло 10%, к I/XI- 47%.

Силами ударной бригады в порядке самоорганизации:

1.- Ликвидирована 2-х месячная запущенность в окладном счетоводстве.

2.- Подгнана 2-х месячная отсталость оперативной отчетности Облсберкасси.

3.- Проведена работа по местным налогам и сборам по исчислению и выпуску извещений в количестве 7.662 шт.

4.- Дополнительной комсомольской бригадой вручены извещения плательщикам по страхплатежам в количестве 1.655 шт.

5.- Составлены и проработаны в порядке встречного плана производственно-финансовые планы и установлен контроль за исполнением.

6.- Вызваны на социальное соревнование по ликвидации прорывов и по выполнению плана мобилизации средств, коллективы Госбанка, ЦРК, Горместхоза, Потребсоюза и Львоводсоюза.

Ш Т А Б.-

ПРИВЕТСТВИЕ

ОБЛАСТНОМУ КОМИТЕТУ И ЗАВОДСКОМУ РАЙКОМУ ВКП/б/.

Общезаводская конференция от имени всех рабочих металлистов Ижевского завода шлет пролетарский привет областному К-ту и заводскому Райкому ВКП/б/.

Мы, представители рабочих завода, собравшись в числе 1100 человек для заключения договора по социалистическому соревнованию с рабочими завода "Красное Сормово" и обсудив итоги работы завода за I-й квартал, отмечаем, что производственный прорыв в работе нашего завода за I квартал кроется в нашем неумении перестроиться на боевой темп и в соответствии с грандиозными задачами, поставленными перед заводом.

Мы, пролетарии завода, заявляем, что этот позорный прорыв будет покрыт дальнейшей нашей работой. Мы приложим все усилия, чтобы смыть с завода это позорное пятно.

В ответ на призыв высшего руководящего штаба- ЦК ВКП/б/, о ликвидации последствий производственных провалов I квартала, Ижевские пролетарии объявили завод ударным. Вместе с этим, рабочие металлисты дали в ряды партии Ленина 3500 передовых своих рабочих.

Этим самым мы подчеркиваем свою полную солидарность и готовность бороться беззаветно за дело Ленина, за линию, проводимую партией, за торжество социализма.

Ижевские металлисты положат все все силы за выполнение поставленных партией задач, еще шире развернут социалистическое соревнование и добьются превращения своих цехов и завода в целом в коммунистические ударные цеха и завод.

Да здравствует партия Ленина.

Да здравствует победоносное строительство социализма.

Общезаводская Конференция

Гривейский империя.

О.К. Вероятней Коммунистической
партии / Волюнтаристов /

Дорогие товарищи!

В связи с выступлением, Гитлером
его плана развить народное а. в.
в IV года с поставленной задачей
коммунистически В.А.О.

в 1 1/2 года. XIV Конференция
уменьшить широк. пов. т.г. г. Ижевск
завершит Вас, что задачи постав-
ленные перед гитлером в связи
с выступлением V плана и своим
ней коммунистически, выступит
не на слова а на деле!

А поэтому конференция гитле-
повидет: считать содержа-
вавшими, все широк пов. т.г.
г. Ижевск.

4800

на деле все же весенней кампание
и мобилизации агро-зоо-неграмот-
ностей по области!

48

Все силы на проведение весенней
посевной кампании!

Да здравствует автотариф рабочего
класса единый В.К.А. /В/

Да здравствует колхозная система
областей.

X²¹ конференция шко.

пов. т.г.г. з. Мжевега.

от 18 /II-30.2.

49

2. 115

2008. мех. 90

ПРИЕМ

10 ч. м. пор. №
От *ИИ* пров. №
Принял *ИИ*

~~ПЕРЕДАЧА~~

10 ч. м. пор. №
В пров. №
Передал

Из *Марша*
№ *100* сл. го ч. м.

Адрес: *Атлас*
обком

СЛУЖЕБНЫЕ
ОТМЕТКИ

Первая областная конференция
колхозных льноводов Удмуртской
работники льносклада Шен-
ской ДСК ретными приемы
обкому мы колхозники
и работники завершили
работу это все развинуто

ТАТ
ФН1
4
Ас
105x148
8000 кв.

АРХИВЫ УДМУРТИИ

и в новгородской вотской области
пришедшей с нами актиансе графини
Келзах там мы построили
Новую деревню на базе крест-
ного хозяйства там
через индустриализацию
ежели крестьяне как раба
вышли из тисков и в том
странничестве выноски
четыре года
Президиум

ПРИЕМ

22 1950
го ч. м. пор. №

От *Ке...* пров. № *1990*

Принял

ПЕРЕДАЧА

50
го ч. м. пор. №

В _____ пров. №

Передал

САТУРСКОЕ
ОТДЕЛЕНИЕ

АРХИВЫ УИМУРТИИ

АРХИВЫ УИМУРТИИ

сл. го ч. м.

Адрес

вступительный Кассас

приветствуем Обком руководств

тему Социалистический переосущес

своих деревни

грандасе Сива Путье 36

АРХИВЫ УИМУРТИИ

АРХИВЫ УИМУРТИИ

СТАТ
НТ
4

385

ПРИЕМ

6 го 9 ч. м. пор. №

От *Восток* пров. №Принял *мл*~~ПЕРЕДАЧА~~

10 го ч. м. пор. №

В *Восток* пров. №

Передал

Из

№

сл. го ч. м.

Адрес:

Служебные
отметки.

отъезду приветствие
 вашему председателю
 Николаеву Первое собрание
 детского ерссоборса Школы
 приглашения кожаный
 книги руководящими совет

СТАТ

HT
4Ф-Т
105x148

18000 кн.

51

10 В деревне обком областного
т.н. Собрание собралось в количестве
волю свыше 90 процентов бабрак
и бедняков средняцких хозяйств
организации саринском 5750
хозяйств одно крупнейшее кол-
лективное хозяйство т.н. соб-
рание т.н. всею основ-
ного населения края
заверил обком областного
это объединившая одно хозяйство
под истинной руководящей

ПРИЕМ	_____ го ч. _____ м. пор. № _____	ПЕРЕДАЧА	_____ го ч. _____ м. пор. № _____
	От _____ пров. № _____		В _____ пров. № _____
	Принял _____		Передал _____

52

Из _____	Адрес: _____
№ _____ сл. _____ го ч. _____ м.	
Служебные отметки: _____	

Вы мне сумели дать как
 вы помешали на 100 процентов
 всех классовых заданий
 весенней кампании
 провести ее организованно
 дружно достигнуть крупных
 побед подобно всем выигравшим

СТАТ
 НТ
 4
 Ас
 Ф-Т 105x148
 18000 кн.

52
Сознавши газуравуу
Контартти да здравуу
Соунаше и чекал перестройка
деревни

Президиум
Костини

ПРИЕМ ¹⁰ го ч. м. пор. №
 От ^{Кре} пров. №
 Принял ^{Виз}

ПЕРЕДАЧА ⁵³ го ч. м. пор. №
 В пров. №
 Передал

Из ^{моща}
 № ²¹ / ³⁴ / ¹⁹ / ⁸ сл. го ч. м.

Адрес: ^{Ижевск}
^{обкачу}

Служебные
 отметки.

^{Колма Александровского}

^{Сремала строителя союда}
^{Изма в марта шлет}
^{привет обкачу работ-}
^{никуам завода}

СТАТ
 НТ
 4
 Ас
 Ф-Т 105X148
 18000 кн.

АРХИВЫ УДМУРТИИ

5300
одновременно завершить
это по руководству
коммунистической партии
с целью выполнения
взятых на нас
заданий по коллективизации
призыву

Смирнов Алексей
28
28
Князь

ПРИЕМ
ч. м. пор. №
пр. №

Принял
Из
№ сл. го ч. м.

ПЕРЕДАЧА
го ч.
В
Передал

Адрес: *10 м. пер.*
Отком партии

АРХИВЫ ЛЕНИНГРАДСКОГО РАЙОНА
АРХИВЫ МУРТАВИИ
Адресованный конверт
пересылается на
30000 км. и
привет просит закрыть
скирмише заеземе
гросса закрыть черкес

СТАТ
HT
Ф 4
А*
Ф-Т 105x148
8000 км.

54

5405

Служба конюшенная. Числ
и изданных паспортов

АРХИВЫ УДМУРТИИ

правления

АРХИВЫ УДМУРТИИ

составить от Ветеринарного Управления

ПРИЕМ

15 го 22 ч. 3 м. пор. №
От 10 пр. пров. №
Принял Вишняков

ПЕРЕДАЧА

го ч. м. пор. №
В 11 пр. пров. № 55
Передал

Из

№

33 сл. 18
18

Адрес:

Ижевск

Служебные
отметки.

Ижевск

обком
содержит

Зыбинская декабрьская

письмом обкома

историческое решение

СТАТ

HT
Ф 4

Ф-т А^в
105x148
18000 кн.

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

5500 прошения 306 крестьян.

Съезд съездом каково и так.

Это решение одобряет

и одобряет все что похваля

правильным решением

это решение будет исполнено.

на 100%

призывают

ЛИСТ-ЗАВЕРИТЕЛЬ ДЕЛА

В деле подписано и пронумеровано 55 (пятьдесят пять)
листов с № 1 по № 55

(цифрами и прописью)

в том числе:

литерные номера листов -

пропущенные номера листов -

+ листов внутренней описи -

Особенности физического состояния и формирования дел	Номера листов
1	2

спец. I кат. оосд
(наименование должности работника)

12.12.16
(дата)

Без Безусова
(подпись) (расшифровка подписи)